

# 陕西教育系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组

陕教疫控组简报〔2020〕第47期

## 命运与共同抗“疫”

陕西是高教大省。目前，共有全世界150多个国家万余名留学生及千余名外籍教师在陕学习、工作。疫情发生以来，他们在学校党委的统一领导组织下，团结一心、积极行动，表现出了强烈命运共同体意识，为武汉加油，为中国加油！

### 志愿服务，一道亮丽的风景线

西北工业大学成立了留学生志愿者小队，协助留管干部做好“管家”工作，志愿者每日统计在校留学生生活所需，定期打扫公共区域、协助消毒防疫，劝阻留学生人员流动和群聚。长安大学尼日利亚留学生志愿者们，主动承担起外出采购生活必需品的任务，协助老师测体温、查宿舍、做翻译，成为学校抗击疫情期间一道亮丽“风景线”。

### 发挥长项，寻求海外支持

西安交通大学巴基斯坦校友乌斯曼·赫扎德及时联系中国驻巴基斯坦大使馆，捐赠了大量抗疫防控物资。西北大学乌兹别克斯坦博士生苏河，疫情发生期间正在俄罗斯做考古研究，跑遍了俄罗斯当地药店购买口罩，并联系朋友从乌兹别克斯坦塔什干购买口罩送到学校。西北农林科技大学等高校的缅甸留学

生积极参与支持武汉捐款活动，为“抗疫”贡献力量。

### 加油鼓劲，传播中国力量

西安石油大学、西安工程大学、西安外国语大学、西安文理学院、咸阳师范学院、陕西工业职业技术学院、咸阳职业技术学院等高校的 200 余名在陕留学生和外籍教师，纷纷录制视频、手绘海报、撰写信件、创作歌曲等，通过学校微信公众号、抖音平台进行广泛传播，为抗击疫情加油鼓劲。西安外国语大学阿根廷拉普拉塔国立大学孔子学院的师生、志愿者们将录制的视频传回国内，为抗“疫”助力。部分在陕的国际师生自发参与到防疫信息翻译工作中，通过微信朋友圈、Facebook 等平台，积极宣传科学防疫知识，向世界介绍中国政府坚决打赢疫情防控阻击战的信心和决心，以及在抗疫过程中发生在他们身边的感人事迹，传播中国力量。

(主动公开)

---

送：省委办公厅、省政府办公厅、教育部办公厅、体卫艺司。

贺荣、光华、山稳、高阳同志。

省防控工作领导小组。

各设区市教育局，杨凌示范区教育局、西咸新区教育卫体局，韩城市教育局，神木市、府谷县教育和体育局，各高等学校，厅属中等职业学校，委厅属各直属单位。

教育系统防控工作领导小组各成员。

---